PAUTA CONTROL 1 MA34A / OTOÑO 2005

PROBLEMA 1

La siguiente es una forma de resolver el problema 1. Establece pautas sobre el tipo de razonamiento y justificación buscada en la evaluación.
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Si sólo importa el sexo, cualquier permutación de personas del mismo sexo tendrá por resultado configuraciones equivalentes. El resultado proviene de la fórmula de permutaciones de objetos con repetición. En este caso son 8 objetos, divididos en dos grupos diferentes, cada uno con 4 objetos iguales entre sí. 
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Los premios son iguales, asique sólo importa quiénes los reciben. Como son 3 premios, equivaldrá a ver cuántos grupos de a tres puedo sacar de un conjunto de 8. Esta fórmula fue vista en clases:
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Consideremos el espacio muestral de la parte a). Este espacio tiene la gracia de ser equiprobable y sabemos que  (((=70. 

Parejas Heterosexuales: Las configuraciones favorables son aquellas filas en las cuales, en las dos primeras ubicaciones hay un hombre y una mujer; lo mismo para la tercera y la cuarta, etc. Ordenados en una fila, puede venir en cada pareja el hombre o la mujer primero (2 posibilidades). Aplicando el principio multiplicativo queda: 
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Con lo que la probabilidad pedida es: 
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[image: image11.wmf]Parejas Homosexuales: Considerando las parejas como unidades, vemos que hay 2 parejas de hombres y dos de mujeres. La cantidad de formas que hay para ordenarlas (considerar que siempre importa sólo el sexo) corresponde a la cantidad de formas de ordenar 4 elementos, cuando hay 2 y 2 repetidos.

[image: image12.wmf]6

!

2

!

2

!

4

=

×

=

ables

CasosFavor


d) Esta vez usaré el espacio muestral de todas las permutaciones posibles entre 8 elementos, es decir (((=8!. La primera ubicación corresponderá a la pregunta que le toca al primer alumno, que será el que sabe sólo combinatoria. La segunda y tercera  ubicación serán los alumnos que sólo saben probabilidad condicional. Todas las preguntas son distinguibles, así como los alumnos. Aplicando el principio multiplicativo entonces queda:
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PROBLEMA 2
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Sean los eventos:

D = {Persona Dopada}

E+ = {Examen Positivo}

C+ = {Contramuestra Positiva}
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Se pide: 
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 (por Teo. de Bayes)
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(por Teo. de pbb. totales)

El examen no es muy confiable ya que de cada 1000 personas “acusadas” (E+) “sólo” 588 son realmente culpables (se castiga a muchos inocentes).

Si se hizo contramuestra quiere decir que primer examen salió positivo. 

Se pide: 
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El examen aumenta su confiabilidad ya que ahora de 1000 “acusados” 965 son “culpables”.

Si una persona se dopa es castigada si muestra y contramuestra salen positivas, y eso ocurre con probabilidad 0,952. 

Esto implica que P(no castigar a un culpable) = 1 - 0,952 = 0,0975 ≈ 10%

Si una persona no se dopa, es castigada si muestra y contramuestra salen positivas y eso ocurre con probabilidad 0,052.

Esto implica que P(castigar a un inocente) = 0,052 = 0,0025 ≈ 0,3%

Debiera ser más importante no castigar a un inocente pero sin llegar a extremos, ya que la forma más fácil de lograrlo sería no realizar ningún examen (no se castiga a persona alguna).
PROBLEMA 3

a) Se tienen 5 personas: 2 espías (E) y 3 no espías (NE).

X: n° de entrevistas para encontrar 2 espías. 

Rx = {2,3,4,5}

( = {(x1,x2,..xj,E) / xi({E,NE};(!xi=E; j=1,2,3,4}
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De igual forma:
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Entonces la distribución de probabilidades es: 

 Observen que ( es equiprobable.

b) Sea X: Duración ampolleta (hrs).
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Sea fi = {ampolleta i funciona más de i horas, con i=1,...4,........500}
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1 alumno, sólo combinatoria





2 alumnos, sólo pbb. condicional





5 alumnos restantes
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